

查住黑摩的 却不能对非法运营处罚

天桥区再度联合执法,没有交通部门参与执法尴尬

问政面对面

·追踪报道

□记者 王倩

生活日报3月29日讯 3月29日起,针对日前“直面问题 践行承诺”直播电视问政节目重点曝光的火车站、长途汽车站“黑摩的”难整治问题,天桥区29日上午召开专题会议,敲定了定人、定责、定岗的整治方案,并再度发起联合执法。然而,记者跟随采访时发现,这场针对道路非法营运的行动,依然缺少交通部门的参与,参与执法的交警、城管、公安、办事处等各方,都无权对非法营运的黑摩的进行依法惩处。

打摩办每天60余人蹲守

29日上午,天桥区政府针对整治“黑摩的”召开专题会议,会上提出此次天桥区将再出重拳整治长期活跃在火车站、长途汽车站非法营运的黑摩的。

会后,该区相关领导率领天桥区交警大队、城管(执法)局、公安局等部门和相关街镇的工作人员组成“打摩办”的联合执法大队人员,来到长途汽车站南区、北区及火车站现场查办。

记者在现场看到,联合执法人员遇到有非法营运的三轮黑摩的,就由交警进行依法查扣。“如果驾驶员无法提供车辆的合法购置票据,车辆未注册登记,悬挂号牌,车辆驾驶人员未取得驾驶资格,我们都会依据相关法律法规对其车辆进行查扣。”执勤民警王业体说。

天桥区相关负责人说,自3月29日起,天桥区每天会在火车站、长途汽车站南区、北区这三个节点,组织60多人的执法队伍轮流上岗,每天汇总整治情况,形成长效机制。

查处不了非法营运

也许是得知天桥区再次启动

生活快评

打“黑摩的”不能光靠天桥区

□评论员 盛瑞平

印象中,济南整治“黑摩的”的行动多年来一直在进行。换句话说,“黑摩的”这些年来一直在济南存在,并且势头并未削弱。一直整治,收效甚微,原因何在?

还是个人印象,每次整治“黑摩的”,几乎都是天桥区在独自发声。天桥辖境交通场站集中,一直都是“黑摩的”违规运营的重灾区,根据属地管理原则,天桥区自然责无旁贷,所以尽管一直无法根治,仍然年复一年地发起整治行动。

区级执法力量有管理边界,但非法运行车辆的车轮却没有边界。你赶,我跑,过了边界,执法人员就只能干瞪眼。这种“躲猫猫”游戏一直在上演,除了天桥区之外的济南市,似乎“黑摩的”都可以合法存在。

黑摩的整治行动,29日记者在联合执法现场并没有看到多少黑摩的的身影,只有个别“不知情”的黑摩的撞到了“枪口”上,更多的都选择了躲起来。

“真不敢说这次行动能起多久久的效果。”围观的市民李先生悲观地说。的确,记者在联合执法现场看到,说是整治非法营运的黑摩的,可天桥区组建的联合执法队伍,唯独缺少专门查处非法营运的济南市的交通部门。

执法队伍只能对无证开车、无牌上路、乱停乱放、乱闯红灯等严重交通违法行为进行整治。逮住了黑摩的,顶多只有查扣、集中销毁黑摩的这一个“大招”,但对黑摩非法从事营运,却没办法查处并处罚。

“处罚非法营运只有交通局才有权限,但交通部门没参与联合执法。”该负责人说,对于黑摩的违法行为,3个部门只能按照各自职能进行查处处罚。而市交通局运管办天桥管理处的职责主要是办理道路营运证,并没有查处黑摩的的职能。“黑摩的查处归交通稽查部门负责,这个权限都在市交通局。”

期盼下放查处职权

记者就此进一步向市交通局96596交通服务热线咨询,工作人员在答复时明确表示,对黑摩的的查处不在交通局,因为交通局管的非法营运都是针对四轮以上机动车辆,三轮黑摩的并不是机动车,工作人员表示,对它的查处可以向交警反映。

天桥区一位分管领导表示,目前对于黑摩的的整治存在执法主体多元化的问题,而区一级执法权限又有限,加上全市对于整治黑摩的没有统一有效的行动规范,就会让天桥区自己的整治行动效果打折扣。“我们希望通过重建联系制度,将责任进一步落实,也希望交通部门能通过探讨,将对于黑摩的非法营运的查处权下放到区一级,避免执法的尴尬。”



天桥区启动对黑摩的的整治行动。

记者 王倩 摄

万张卡片相连 打破吉尼斯纪录

济南排出世界最长明信片队列,总长1394.042米



1万张明信片将现场盖章寄出去。

记者 杨璐 摄

□记者 杨璐

生活日报3月29日讯 29日上午,山东师范大学附属中学体育馆,一场世界最长明信片队列吉尼斯官方挑战活动热闹上演。现场1万张明信片首尾连接长度达到了1394.042米,打破了吉尼斯世界纪录。

相关链接

济南还有这些吉尼斯世界纪录

此次吉尼斯世界纪录认证的认证官是位帅气的英国小伙,中文名叫王晨,他告诉记者,印象中济南已成功申报了三次吉尼斯世界纪录。

世界最大手工皂皂

2015年8月22日,长7.5米、宽2.5米、高1.4米、重达14.5吨

的世界最大一块纯手工皂亮相济南,成功挑战世界纪录。

最大茶拼图

2014年30日,天下第一泉风景区大明湖景区超然楼广场,一场泉水大碗茶“最大的茶拼图”吉尼斯世界纪录挑战活动圆满成功。

研究院进行了专业测量,1万张明信片连接长度达1394.042米,打破了吉尼斯世界纪录。来自山师附中的学生与济南大学国际交流学院的外国留学生,共同参与和见证了挑战。

成功认证之后,邮政工作人员逐一收齐1万张明信片现场盖章寄了出去,通过以书写明信片的方式给远方亲友送去祝福,邀请他们来美丽济南做客。

记者了解到,此次吉尼斯官方挑战活动是“把美丽济南寄出去”外宣活动的重要组成部分,由中共济南市委宣传部、中共济南市委外宣办主办,中国邮政集团公司济南市分公司承办。

参与这次认证的明信片,来自于济南的百姓、部队、学生、国际友人等,真正实现了“万众连‘信’,共寄美丽济南”的主题。

记者了解到,此次吉尼斯官方挑战活动是“把美丽济南寄出去”外宣活动的重要组成部分,由中共济南市委宣传部、中共济南市委外宣办主办,中国邮政集团公司济南市分公司承办。参与这次认证的明信片,来自于济南的百姓、部队、学生、国际友人等,真正实现了“万众连‘信’,共寄美丽济南”的主题。

同时同地做美容人最多

2015年5月4日,济南奥体中心足球场,1000名美容师将为1000位泉城爱美女士免费做面部护理。创造了最多人在同一地点,同时做美容的吉尼斯世界纪录。

欢迎入住夕阳金秋
老年公寓 新开业高档次宾馆式
全部标准间,有阳台,前后大院,液晶电视,空调,公寓设计规范,特设有清真食堂,如需入住,专车接送。电话:87158977

颐家 连锁 养老医疗结合 康复护理并重
养老公寓 长期招聘护工
13964032252 18854129258

舒心港湾老年公寓
规模最大、医养结合、高中低档消费。
特设足疗、按摩、康复一条龙服务。
电话:18764172589 有糖尿病餐、回族餐

金悦养老
专收生活自理,生活完全不能自理的人群
价格低,服务好,设施全,伙食佳
电话:88082933 18660743093 冉老师

贴3次 不再尿裤子
遗尿贴专治小孩尿床,老人尿失禁、夜尿多。
贴肚脐 见效快 安全效果好。上市8周年,买4盒送1盒
电话:89697667 (免费送货) 华东药店(大观园十字路口北20米)